Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Березка» комбинированного вида  Купинского района


Конспект открытого  занятия  «Развитие логико- математических представлений через игру в шахматы» в подготовительной группе.
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                              Выполнила и провела воспитатель первой категории:
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	      2021год.

Цель : развивать у детей коммуникативные навыки, умение работать в команде; обобщить , полученные знания детей при реализации вариативной части по обучению игре в шахматы и в обьединении в процессе игровой практике.                                                                                                                          Задачи:                                                                                                                                  1. Закрепить знания шахматных терминов,шахматных фигур,правил игры в шахматы;умение решать простые шахматные задачи,ориентироваться на шахматной доске.                                                                                                  2.Развивать мышление,память, внимание, наблюдательность,воображение.                                                         3.Воспитывать волю, организованность ,уверенность в своих силах,самостоятельность в принятии решении.                                                             Место проведения: МКДОУ детский сад «Березка».                Продолжительность:30 минут.                                                                Участники: дети подготовительной группы.                                        Оформление помещения : шары черные и белые, большие фигуры шахматные,значки за пройденные испытания.                                            Предварительная работа: беседы об истории шахмат, игры сшахматными фигурами, отгадывание загадок, рассматривание иллюстраций с шахматными партиями,раскрашивание шахматных фигур,решение простных шахматных задач.                                                                                                                                    Ход занятия.                                                                                                                                                                                                         Воспитатель: Ребята, посмотрите сколько к нам пришло гостей. Давайте с ними поздороваемся и улыбнёмся. Гости улыбаются вам в ответ. От наших улыбок стало сразу светлее и теплее.                                                                                                                             Воспитатель: Смотрите, ребята, какое необычное письмо пришло нам в группу. Здесь и адрес записан: детский сад «Берёзка», группа «Смешарики»   Воспитатель:   - Что с ним делать?                                                                        Дети: Давайте его откроем.(Открываем и воспитатель читает)                               «Дорогие мои юные друзья. Я знаю, что вы с удовольствием изучаете удивительную игру под названием – шахматы. У меня в Шахматном королевстве произошло несчастье. А что произошло вы узнаете, если прилетите в Шахматную страну, чтобы помочь нам. Мудрец Шахматной страны».                                                                                                             Воспитатель: Вот такое письмо, ребята. Что нам делать?  (Нужно отправиться в Шахматную страну).                                                                                              -    Вы готовы совершить путешествие в Шахматную страну, чтобы помочь его жителям?                                                                                                              Дети: Да.                                                                                                             Воспитатель: Не очень просто попасть в эту страну. Ведь Шахматная страна – это сказочная страна, и никакой самолет туда не полетит.                                  - Ребята, а на чем вообще можно путешествовать? (Ответы детей: на самолете, на автобусе, на поезде и другие).   Мы с вами отправимся в путешествия в шахматную страну, на ковре самолете.                                                                                                                                              Воспитатель: Прежде чем мы отправимся в путь, давайте скажем наш девиз:                                                           На ковре-самолете                                                                                                                                                         Отправляемся мы в путь                                                                                                                                                   Знания, смекалку, ловкость                                                                                                                                                   Взять с собой не позабудь.                                                                                                                                                  Садитесь и в путь…. А что это случилось? Почему это мы не летим? Ребята, давайте посчитаем! -1, 2, 3, …, 10 полетели…Ура! (Звучит музыка)                                                                           Воспитатель: Прилетели! Посмотрите, мы на месте в необычном городе. Как же он называется? Надо собрать название, поставив кубики по порядку от 1 до 7.                                                                                                                                   Так, вокруг все оглядимся.                                                                                Разноцветия тут нет,                                                                                                     Только черно-белый цвет.                                                                                     Клетки тут везде, квадраты,                                                                                            Почему же так, ребята?                                                                                 Прочитайте, что получилось?  Шахматная страна(Слайд: Шахматное королевство без жителей).
 - Смотрите, мы прилетели в Шахматную страну. Только здесь никого нет. Где же все жители? (Появляется слайд: Мудрец).
Звучит аудиозапись голоса Мудреца:
«Добро пожаловать, гости дорогие! Я – мудрец Шахматной страны. У нас произошло несчастье. Злой колдун заколдовал всех шахматных фигур. Они потеряли память и ничего не помнят. Для того чтобы их расколдовать и восстановить порядок, необходимо выполнить несколько заданий. Задания находятся в шахматной шкатулке. Вы поможете нам, мои юные друзья?
Воспитатель: Ну что, ребята, поможем?
Дети: Да.
(Воспитатель берет шахматную шкатулку. Там на черно-белых карточках задания).
Воспитатель: Сейчас нам очень пригодятся ваши знания о шахматной игре.
1. Задание: «Непослушные фигуры»                                                                                 Воспитатель :на шахматной доске  есть непослушные фигуры, они могут стоять не на своих местах. Вам надо  найти их ,назвать  и вернуть  на свое место.                                                                             
Воспитатель: Ну что, ребята оправляемся дальше выполнять задания.
2. Задание: «Лабиринт».                                                                                         Воспитатель:  Ребята нам надо вспомнить, как ходят шахматные фигуры. Нарисовать  маркером  стрелочкой ход, так чтобы незадеть предметы рядом стоящие.
Воспитатель:  Молодцы ребята, справились отправляемся дальше.
3. Задание: «Сложи фигуру».                                                                  Воспитатель: Ребята на соле лежат пазлы ,нам надо собрать и сказать какая фигура.
[bookmark: _GoBack] Физминутка  «Черные и белые фигуры».                                                          Воспитатель: ночью все шахматные фигуры спят в своих кроватках, а днем играют, прыгают. Когда я  скажу день все играют, если скажу ночь все шахматы спят.                                                                                                         Воспитате: Ребята отдохнули, тогда отправляемся дальше.                                              4. Задание: «Волшебный мешочек».                                                                            Воспитатель: нам надо по-очереди ,по одному, на ощупь ,отгадать и достать  из волшебного мешочка шахматныу фигуру,  поставить на шахматную доску где должна стоять.                                                                                                     
Воспитатель: Ну ,что ребята отправляемся дальше помогать шахматным фигурам.  (Ответ детей).                                                                                                                             5. Задания :игра «Где ,кто живет?».
Воспитатель: Мы должны помочь сказочному герою ,назвать адрес клетке , и номер где изображены предметы.
6. Задание : «Реши пример».                                                                             Воспитатель: Ребята осталось последнее задание, нужно на картачках решить примеры.                                                                               
(Когда ребята справятся с пятым заданием, появляется слайд –шахматный город, населенный фигурами.)
Воспитатель: Смотрите, ребята. В Шахматной стране появились жители. Значит, вы все правильно сделали, и шахматные фигуры расколдованы!                                                              (Появляется слайд Мудрец. Звучит аудиозапись голоса: «Спасибо, мои юные шахматисты! Выручили вы нас. Жители Шахматной страны все вспомнили. Прилетайте к нам еще. Будем с вами дружить!»                                                                  Воспитатель: Ну, что, ребята, нам пора возвращаться в детский сад. Давайте вернемся  на ковер самолет. Начинаем обратный отсчет: 10,9,8,7,… 1 – Полетели!                                                                                                                         Рефлексия:                                                                                                                               - Понравилось вам путешествие в Шахматную страну?  Что больше всего понравилось?   Мудрец передал вам медали ,что вы помогли спасли шахматную  страну. Все ребята молодцы.
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